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ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO STRATEGII ROZVOJE OBCE

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

za malou chvíli jsou zde opět Vánoce  
a stejně rychle se blíží i Nový rok.  
Mnoho z nás si v mysli vybaví poslední 
Vánoce či oslavy Nového roku. Možná si  
v duchu povzdychneme, že tento  
krásný čas trvá tak krátce. Ano, je to tak.  
Žijeme v urychleném světě a i to potřebné 
pozastavení během Vánoc je vždy jakési  

krátké, jako by to byl jen prodloužený víkend, během kterého 
jsme se snažili zapomenout na každodenní problémy, staré 
spory anebo jsme se ve vzpomínkách obraceli na svoje blízké, 
kteří už nejsou mezi námi. O Vánocích jsme si bližší než jindy  
i proto, neboť chceme být blízko sebe, zavzpomínat na naše 
dětské časy u vánočního stromku, nebo se ve vzpomínkách 

vrátit ke krásným okamžikům v našich životech. Chceme  
si alespoň nyní připomenout, jaké to je, těšit se z radosti našich 
dětí, vnoučat, ale i dospělých. V tomto krásném čase se opět  
umíme těšit i z maličkostí a je nám dobře i z toho, že většina 
lidí okolo nás, naše rodina, přátelé, bližší i vzdálenější známí, 
sousedé mají k sobě o něco blíž než jindy. 

V upřímném úsměvu, ve vlídném slově nebo v lidském  
dotyku je velké tajemství a bohatství. A v každém z nás to 
vyvolá pocit štěstí, pohody a sounáležitosti. Když si nyní 
slíbíme, že nejen během přicházejících svátků, ale i v novém 
roce nebudeme šetřit na dotycích, upřímných stiscích rukou, 
teplých pohledech a milých gestech nebo pohlazeních, dáme 
svým blízkým a přátelům ten nejkrásnější dárek. Pokud se 
nám to podaří, potom jsem přesvědčen, že můžeme být sami  
se sebou spokojeni. 

Strategickým plánem rozvoje obce na léta 2016–2030 se 
zabývalo zastupitelstvo na svém osmém zasedání konaném dne  
16. listopadu 2015. Tento dokument je dlouhodobým 
programovým dokumentem, který definuje základní směry rozvoje 
obce a cíle, kterých má být dosaženo. Za tímto účelem navrhuje 
konkrétní investiční záměry, jejichž realizace by měla k naplnění 
cílů přispět. Jelikož se jedná o stěžejní rozvojový dokument obce, 
byla jeho zpracování věnována patřičná pozornost i čas.

Současný Strategický plán rozvoje obce Petrovice u Karviné 
do roku 2015 byl zpracován a schválen zastupitelstvem již v roce 
2003. Jeho platnost tedy končí v tomto roce. Z tohoto důvodu 

Zastupitelstvo obce již na svém 4. zasedání dne 19. ledna 2015 
rozhodlo o zpracování nového strategického dokumentu právě 
na léta 2016–2030. V samém počátku zpracování strategického 
plánu byl proveden průzkum spokojenosti obyvatel se životem 
v obci, ve kterém měli všichni občané možnost prezentovat své 
názory na fungování obce a problémy, se kterými se potýká. 
Výsledky dotazníkového šetření se staly důležitou součástí 
tohoto dokumentu. 

Schválená podoba Strategie je k  dispozici všem zájemcům  
na internetových stránkách obce www.petroviceuk.cz

Marian Lebiedzik, starosta obce

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám popřál 
krásné prožití vánočních svátků  

a úspěšný vstup do nového roku 2016, 
všechno dobré, pevné zdraví a hodně osobních  

i pracovních úspěchů.
Marian Lebiedzik, starosta obce
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SLOVO STAROSTYTRADIČNÍ 
PODZIMNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

SLOVO STAROSTY20 LET SPOLUPRÁCE 
S GMINOU GODÓW

Vážení občané obce Petrovice u Karviné,
chci Vám touto cestou, v tento sváteční čas, popřát 
klidné prožití svátků vánočních a do nového roku 
2016 hodně úspěchů při řešení životních situací, 
s kterými jsme připraveni, společně se všemi 
zaměstnanci obecního úřadu, Vám pomáhat.

Bc. Břetislav Vašíček

V  pátek 23. října 2015 se konalo tradiční podzimní setkání 
seniorů. Byl krásný podzimní den. Více než osmdesát členů 
Klubu důchodců Petrovic u Karviné si přišlo popovídat a po-
bavit se do příjemného prostředí sálu TJ Lokomotiva Petrovice 
u Karviné – Závada, kde již léta mají své zázemí. Předseda, pan  
Bruno Kencki, všechny vřele přivítal. Představil nového tajem-
níka obce Bc. Břetislava Vašíčka a novou kronikářku obce Ing. 
Ivanu Reclikovou. Nezapomněl také na hosty z družební orga-
nizace z polského Godowa. Všichni si minutou ticha připomněli 
zesnulé, kteří v tomto roce opustili jejich řady. 

Pan Kencki také zhodnotil letošní poznávací zájezd. Ten se 
uskutečnil 10. září. Důchodci navštívili oplatkárnu v  Bílé Vodě  
a Lázně Jeseník. Byl to nejúspěšnější zájezd v historii, neboť se 
ho zúčastnilo 47 členů.

Důchodci hodovali u skvělého jídla, které připravily, jako vždy, 
členky klubu. Došlo i na skleničku něčeho ostřejšího či na dob-
ré točené pivo, což k  takové akci neodmyslitelně patří. Dobré 
náladě přispěl svou hudbou i slovem pan Evžen Drobek, člen 
Malé černé hudby. Sváteční odpoledne se vydařilo a domů se 
všichni rozcházeli s dobrým pocitem. 

Přeji všem seniorům do dalších let pevné zdraví, pohodu  
a hodně životního elánu.

Ivana Recliková, kronikářka

Klub důchodců Petrovice 
přeje všem spoluobčanům, 
pohodové a požehnané Vánoce 
a zdravý rok 2016.

výbor KD Petrovice

PF 2016

Obec Petrovice u Karviné Vás co nejsrdečněji zve 
na 

VÁNOČNÍ KONCERT, 
který se uskuteční dne 20. prosince 2015 od 16 hodin

v kostele sv. Martina v Petrovicích u Karviné.
Se skladbou ADIEMUS - Carl Jenkins vystoupí ženské 

vokální sexteto, mužský komorní sbor, 
Koncertní sbor Permoník. 

16. září 1995 byla starostou obce Petrovice u Karviné, pa-
nem Petrem Trojkem a wójtem gminy Godów, Ludwikem  
Piechaczkem, podepsána na loveckém zámečku v  Petrovicích  
u Karviné dohoda o spolupráci obou příhraničních obcí. V rámci 
této dohody došlo k závazku prohlubování vzájemné spoluprá-
ce v oblasti mládeže a učitelů základních škol, kultury a sportu  
a spolupráce obecních úřadů. 

V roce 1996 byla tato dohoda rozšířena o spolupráci dobro-
volných hasičů a dále v roce 2000 o spolupráci klubů důchod-
ců. V  roce 2007 bylo přistoupeno k dalšímu rozšíření dohody,  
a to o spolupráci sportovních klubů.

U příležitosti 20. výročí této spolupráce a zároveň k  10. vý-
ročí otevření hraničního přechodu Skrbeńsko – Petrovice  
u Karviné, které se uskutečnilo dne 22. července 2005, proběhlo 
30. 11. 2015 v Ośrodku Kultury w Gołkowicach, společné slav-
nostní jednání zastupitelů obou obcí.

V  rámci tohoto jednání vystoupili se svými projevy a zdra-
vicemi stávající starosta obce Petrovice u Karviné Marian  
Lebiedzik a wójt gminy Godów Mariusz Adamczyk. Na dobu 
podpisu smlouvy a otevření hraničního přechodu zavzpomínali 
tehdejší starosta Trojek a wójtové Piechaczek a Pękała. Projevy 
ostatních hostí obohatilo kulturní vystoupení dětí z folklorní-
ho souboru Sousedská beseda pod vedením Kateřiny Uhrové  
a Petra Buroně z Petrovic u Karviné a vystoupení pěveckého žen-
ského souboru Spokobabki ze Skrzyszowa pod vedením Danuty  
Szczypka.

Celá akce se nesla v přátelském duchu, kterou provázely pozi-
tivní myšlenky na uplynulou spolupráci. Naše obec pro všech-
ny, kteří se podíleli na spolupráci v uplynulých létech, připravila 
vydání knihy pod názvem „1995-2015 20 let spolupráce/20 lat 
współpracy“, která byla v tento den slavnostně pokřtěna.

Břetislav Vašíček, tajemník
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SLOVO STAROSTYDOPIS REDAKCI SLOVO STAROSTYJAZYKOVĚ-VZDĚLÁVACÍ POBYT 
V RAKOUSKU

H2O – STAČÍ PŘIDAT VODU

Vážená redakce,

k 70. výročí konce 2. světové války jste uveřejnili tři příběhy 
nás, kdysi 15-16 letých petrovických chlapců. Příběhy, které 
ještě v posledních dnech této hrozné války vážně ohrozily 
naše životy. Vážnost a nebezpečí jsme si asi ani ve své 
mladistvé naivitě neuvědomovali. Jistě však velké obavy  
o nás si protrpěli naši rodiče. Možná bylo podobných 
příběhů mladých v Petrovicích z doby války víc, ale nevíme 
o nich.

Když přišel konec válečného utrpení, životy nás tří kluků 
se dále vyvíjely normální cestou. Absolvovali jsme různé 
školy, našli si zaměstnání, oženili se a založili své rodiny.  
Zdá se až neuvěřitelné, že od této doby uplynulo již 70 let.

Josef Morcinek dnes žije se svoji rodinou nadále 
v  Petrovicích a je jistě všem obyvatelům Petrovic znám, 
jelikož se angažal ve veřejném životě obce.

Vladek Król se rovněž odstěhoval do Karviné, kde si založil 
svoji rodinu. Ten však na následky svých hrozných prožitků 
v ruském zajetí, odkud se vrátil s mnoha nemocemi a taky 
vlivem těžké práce v  Bohumínských železárnách, v  roce 
1997 zemřel.

V roce 1957 jsem se oženil a odstěhoval do Karviné, 
kde bydlím dosud. Často však pobývám v Prstné, kde 
obhospodařujeme pozemek s  chatkou, který získala 
manželka po své matce Emílii Ruskové. Otec manželky 
Robert Rusek byl, dle sdělení německého vojenského 
velitelství, po bitvě v  Minsku v  červenci 1944 nezvěstný  
a v roce 1947 prohlášen za mrtvého.

Dnešní mladí lidé si tuto dobu, ve které jsme tenkrát 
žili, nedokáží vůbec představit. Jejich životy jsou s  našimi 
nesrovnatelné. Mají velké možnosti a příznivé podmínky 
k  utváření vlastní budoucnosti podle svých představ.  
Je škoda, že mnozí mladí si těchto možností neváží.  
Přeji všem mladým lidem, aby naše a podobné příběhy 
nikdy nemuseli prožívat.

Závěrem děkuji redakci „Petrovického zpravodaje“  
za vydání těchto článků a zvlášť děkuji panu Ing. Lubomíru 
Cieslarovi, který nás vyzval ke vzpomínkám vyprávění  
a naše příběhy zpracoval.

Bohumil Menšík

Ve dnech 12. – 16. října 2015 se deset žáků naší školy zú-
častnilo zahraničního jazykově-vzdělávacího pobytu v  Ra-
kousku, který byl plně hrazen z  Operačního programu Vzdě-
lávání pro konkurenceschopnost v rámci projektu naší školy 
Podpora výuky cizích jazyků. Němčináři naší školy navštívili 
hlavní město Rakouska Vídeň, kde si prohlédli nejvýznamnější 
pamětihodnosti města: Stephansdom – dominantu města, 
Hofburg – dřívější rezidenci rakouského císaře, Přírodovědecké 
muzeum - největší muzeum v Rakousku a mnohá další histo-

rická místa. Velice přínosným se jevilo vyučování pod vedením 
rodilých mluvčích, kterého se žáci během pobytu ve Vídni po 
dvě odpoledne účastnili. Další zastávkou bylo město Linec  
a v něm návštěva muzea ARS Elektronika – výlet do světa mo-
derních technologií a výzkumu. V Salzburgu všechny zaujal rod-
ný dům W. A. Mozarta a především Haus der Natur – Přírodo-
vědné muzeum, které dává nahlédnout do života současných 
i dřívějších živočichů na naší planetě, geologických zvláštností 
a nejrůznějších vědních oborů. Nesmíme zapomenout na ná-
vštěvu unikátního místa – Orlího hnízda, které se nachází poblíž 
jihobavorského města  Berchtesgaden. 

Během pěti dnů měli žáci naší školy možnost navštívit krásná 
a zajímavá místa, vyzkoušet si a uplatnit své znalosti německé-
ho jazyka v běžné komunikaci a prožít mnohé nezapomenutel-
né chvíle.

Dagmar Prusová
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Projektový den „H₂O – stačí přidat vodu“ se uskutečnil na pet-
rovické základní škole v úterý 24. října a navazoval na společný 
projekt s polskou základní školou v Zebrzydowicích „Spoluprá-
ce mladých lidí nezná hranic“. Naši žáci měli možnost dozvědět 
se zajímavosti o vodě jinou než klasickou formou výuky. 

Cílem projektu bylo co nejaktivněji zapojit žáky do procesu 
výuky. Byl proto rozdělen do několika okruhů. Kromě příro-
dovědného (chemie, fyzika, přírodopis) měli možnost volit  
i z okruhu jazykového, společenskovědního či uměleckého. 
Žáci si zvolili dva okruhy, které je nejvíce zajímaly. Předem si 
připravili podklady k  nejrůznějším přírodovědným pokusům 
nebo materiály k ostatním předmětům. 

Cíle projektu byly splněny a můžeme říct, že tato forma výuky 
měla rovněž pozitivní ohlas mezi žáky.

Mgr. Radomíra Zwettlerová
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SLOVO STAROSTYLISTOVÁNÍ

SLOVO STAROSTYNADACE OKD MALÝM HASIČŮM

V pondělí 23. listopadu 2015 přijelo za žáky z první až čtvrté 
třídy ZŠ Petrovice tzv. Listování. Z knihy Manolito Brejloun od 
španělské autorky Elviry Lindo četli herci Jakub Zedníček a Jiří 
Ressler.

Státní svátek 28. říjen byl svátečním dnem i pro naše 
nejmenší. Na tento den byl pro ně připraven zájezd, kte-
rý spolufinancovala Nadace OKD. Přípravka a malí hasiči 
vyrazili autobusem do Ostravy. Nejprve navštívili Landek, 
kde společně „sfárali“ a prohlédli si, jak v minulosti praco-
vali horníci. Také si prohlédli vybavení báňských záchra-
nářů a povozili se důlním vláčkem. Další zastávka byla 
v Hasičském muzeu v Přívozu.

Slova průvod-
ce nebyla pro 
malé hasiče tak 
zajímavá jako 
vystavené ex-
ponáty, které 
si mohli osahat  
a vyzkoušet. 
Posadili se do 
operačního cen-
tra, vyzkouše-
li sirénu, ruční 
stříkačku a jiné 

„atrakce“. Poslední zastavení bylo v dolní části Vítkovic ve 
Světě techniky. Tam se vyřádili do sytosti. Mohli si vyzkou-
šet spoustu zajímavých činností. Pracovali s dlátem na ma-
lém soustruhu, vrtali, řezali, pracovali s pákou, všechno si 
mohli prohlédnout a vyzkoušet. Oči jim zářily štěstím, když 
usedli za volant autobusu, osobního automobilu nebo si 
prolezli ponorku a poseděli si v  družici. Na sváteční den 
budou děti určitě dlouho vzpomínat. Na zpáteční cestě 
bylo v  autobuse ticho. Všichni byli unaveni jako koťata. 

Jarmila Wojciková

Hlavním hrdinou knihy je desetiletý chlapec Manolito Brejloun, 
který žije s rodiči, mladším bratrem a dědečkem v madridské čtvrti 
Carabanchel Alto. Díky svým svérázným komentářům a naivnímu 
pohledu na svět prožívá s kamarády nejedno vzrušující dobrodruž-
ství, byť část z nich se odehrává jen v jeho představách. Zábavné 
příběhy, pamětníkům připomínající nesmrtelné Mikulášovy patá-
lie, si okamžitě podmanily celou Evropu. Zálibu v nich našli nejen 
malí čtenáři, ale i jejich rodiče. 

A co to Listování je?

Divadelní představení s knihou v ruce, zvláštní druh scénické-
ho čtení, který velice poutavou formou předkládá divákům zce-
la nový zážitek z četby. Svým pojetím si klade za cíl posluchače 
knihou oslovit a obzvláště u žáků a studentů probudit zájem  
o čtení a sebevzdělávání. Snaží se být pomocníkem pedagogů  
a rodičů v motivaci dětí ke čtení knížek. 

Za šíření čtení a čtenářství má také záštitu Ministerstvo škol-
ství. Nadace Český literární fond udělila LiStOVaNí cenu za mi-
mořádný přínos v oblast propagace čtenářství. 

Tuto pěknou akci pro malé čtenáře financoval Obecní úřad 
Petrovice u Karviné.
(www.listovani.cz)

Eva Podstawková, knihovnice
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MLADÍ REPREZENTUJÍ
O dalším velkém mezinárodním úspěchu Katky Maláčkové  

a jejího svěřence nám napsala její maminka: „Studentka  
Kateřina Malačková z Petrovic u Karviné se letos zúčastnila Mis-
trovsví světa v agility, které se konalo v Itálii. V družstvech obhájila  
s dalšími třemi českými závodnicemi zlatou medaili, takže jsou 
mistry světa v kategorii družstev a v jednotlivcích se Kateřina za 
Českou republiku umístila na 4. místě.

Kačence moc blahopřejeme a do budoucna jí přejeme mno-
ho úspěchů.“

Maminka 

A proto jsme neváhali a Kateřinu Malačkovou vyzpovídali.

Než se dozvíme, co vše skrývá za úspěchy, připomeňme si co 
je agility. 

Agility může dělat úplně každý s jakýmkoliv psem. Samozřej-
mě některá plemena se na agility hodí víc jako např. pudl, sheltie, 
border kolie a papilon, belgičtí ovčáci atd. Závodí i různí kříženci.  
Na mistrovství světa v agility můžou jenom psi s průkazem půvo-
du, psi bez průkazu původu na mistrovství světa zatím nesmí.

Cílem je, aby psovod se svým psem překonal trať s překážkami  
ve správném směru a pořadí, bez chyb a v co nejlepším čase.

Je to pro psy jedna z nejpřirozenějších aktivit – pes ve smečce 
(společně se svým pánem) spolupracuje při překonávání překážek 
v honbě za kořistí. Kořistí se stává pamlsek či hračka a pochvala  
na konci každého parkuru. Je to sport, který prospívá fyzické kon-
dici psa i psovoda a velmi dobře upevňuje vztahy mezi psem a pá-
nem. Kromě toho je každý trénink i závod výbornou příležitostí pro 
socializaci psa – jinými slovy pes se v tomto prostředí naučí stýkat  
s ostatními psy i lidmi, zvykne si na ně, ztratí strach a tím se elimi-
nuje jeho agresivita z tohoto strachu plynoucí.

Doplnění Katky Malačové: mistrovství světa je pouze pro papí-
rové psy. Psi, kteří nemají průkaz původu nebo jsou kříženci, mají 
svoje mistrovství světa a jmenuje se IMCA. 

SLOVO STAROSTYKATEŘINA MALAČKOVÁ

Jak a kdy se objevil vztah k pejskům? 
Vztah k pejskům jsem měla vždycky, protože jsme měli doma pej-

ska již od mala. Svého prvního psa jsem si „pořídila sama“, když 
jsem v roce 2006 šla ze školy a za plotem jsem viděla štěňátka ně-
meckých ovčáků křížených se stafordem. Po dlouhém přemlouvání 
doma jsem si jedno štěňátko vzala domů.  

Kdy jste začala svého psa/fenku trénovat? Jaké je rasy?
S agility jsem začala v roce 2007 se svým prvním psem Luckym, 

který je kříženec německého ovčáka a staforda. Je to však mohut-
ný pes na tento sport a tak jsem hledala jiné plemeno, které by se 
hodilo více. V roce 2009 jsme si pořídili fenku pyrenejského ovčá-
ka s  dlouhou srstí v  obličeji a dali jsme jí jméno Jackie. Poslední 
závodní pejsek prozatím přišel v roce 2014, když naše Jackie měla 
papírová štěňátka, a my jsme si jedno nechali – fenku Izzy. 

Jak dlouho jste trénovali před první soutěží?
Pejsek může oficiálně začít závodit až v 18. měsících. Agility není 

jenom o naučení všech překážek, ale také o kondici. Proto jsem se 
s Jackie na první závody připravovala již od jejich 4-5 měsíců, kdy 
jsem ji učila sednout, zůstat na místě, obíhat stromy a přemýšlet. 
Ale tohle dělá asi spousta majitelů s pejsky, kteří třeba ani nedělají 
agility.

Jaký je běžný den se svým svěřencem? 
Dny mohou být různé, neboť ještě chodím na vysokou školu  

a do toho do práce. Když mám pracovní a školní dny, tak  

dopoledne chodí a hraje si s  pejsky mamka. Odpoledne po mém 
návratu chodíme buď na procházky, trénujeme na zahradě nebo 
jedeme na trénink na cvičák do Karviné, na kterém většinou trénuje-
me, popřípadě na další cvičáky, na které jsem pozvaná k trénování. 
Víkendové dny jsou závodní nebo tréninkové. Brzké ranní vstávání, 
cesta autem na místo konání závodů, tam samotné závody, odpočí-
vání mezi běhy a poté cesta zpět domů nebo na ubytování a druhý 
den znovu. Některé víkendy máme i volné a trávíme je buď doma 
procházkami a cvičením nebo odpočíváním či si vyjedeme na hory.

Jak často probíhá trénink a kde spolu trénujete?
Trénuju od začátku v Karviné, protože nikde blíž kynologická cviči-

ště, kde by bylo agility, není. Postupem času jsem si nakoupila něja-
ké překážky i domů nebo jsem některé i vyhrála. Za ty roky jsem po-
znala spoustu lidí, kteří také dělají agility, a proto jezdím na tréninky 
i na jejich cvičáky, jako například do Ostravy či Mokrých Lazců atd. 
Tréninky nemáme tak často jako ostatní, ale snažím se trénovat 
přímo agility tak 2x týdně, ale většinou to vyjde jen jednou. Ale 
k tomuto sportu jsou důležité i další cvičení se psem, které mohu 
trénovat doma nebo na procházce, v lese atd.

Poznáte, kdy se vašim pejskům prostě nechce?
Já zrovna nemám typ psů, kterým by se nechtělo. Spíš musím dá-

vat pozor, zda už to na ně není moc. Oni tenhle sport milují, a proto 
by běhali klidně každý den. 

Jakým pamlskem jsou Vaši psi odměňováni?
Většinou běhám na hračku nebo nějaké přetahovadlo. Je to pro 

mně lepší, nemusím s sebou po kapsách nosit jídlo, jen vezmu 
hračku a můžeme běžet. Ale když jim chci dát i nějaký pamlsek, tak 
většinou volím piškoty nebo sušené maso či lepší granule.

Jedna trochu důvěrnější otázka – kde spí? V pelíšku nebo 
jinde? 

Lucky (kříženec staforda a německého ovčáka) spí venku.  
Má obrovský kotec s  výběhem, maximálně zateplenou boudu  
a úžasný výhled na barák i na lidi, kteří chodí venku. Je to vel-
ký pes (cca 54 cm v  kohoutku) a proto se mu doma moc nelíbí.  
Zbytek našich psů je doma. Mají několik svých pelíšků různě  
po bytě tak, aby byli pořád s  námi. Na noc ale spí ve svých 
odkládačkách, ve kterých mají klid a mohou si pořádně odpočinout.  

Pokud by se tomuto sportu chtěl začít někdo se svým 
psím kamarádem věnovat, kde a jak začít?

Úplně jednoduše odpovím, že začít může kdykoliv. Stačí zajet do 
Karviné, zaplatit si členství na rok a domluvit se s trenéry, kdy jsou 
tréninky a co musí pejsek umět. Je jen škoda, že naše obec nemá 
také zájem o tento sport, neboť myslím, že spousta lidí má pejsky 
menšího vzrůstu, kteří by si tento sport zamilovali. 

Děkuji za odpovědi a přeji hodně dalších úspěchů. 
Yvetta Janková
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SLOVO STAROSTYZHODNOCENÍ ROKU 2015 
V TJ LOKOMOTIVA

SLOVO STAROSTYHALOVÁ SOUTĚŽ 
V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Přiblížil se konec roku 2015 a nastává tak čas jeho zhodnocení 
a ohlédnutí se za uplynulou a právě skončenou hrací sezónou. 
Jsme rádi, že opět lze prohlásit tento rok za velmi úspěšný a to 
jak na poli sportovním, tak i mimo něj. 

“A“ mužstvo hrající moravskoslezskou divizi sk. E, sice v jarní 
části sezóny 2014/15 získalo pouhých 14 bodů, což nakonec 
vedlo k  odstoupení trenérské dvojice Čopjak - Bielan, v  kon-
textu celé sezóny ale nelze konečné 6. místo a 46 získaných 
bodů považovat za neúspěch. Navíc podzimní část nové sezó-
ny 2015/16, již pod vedením nové trenérské dvojice Špička -  
Bernatík, rozehrál tým opět, stejně jako loni, skvěle a po pod-
zimní části okupuje 3. místo s 30 získanými body. Navíc se může 
pyšnit nejlepší obranou soutěže. Mužstvo tak na jaře může po-
mýšlet, i přes devítibodový odstup na vedoucí Petřkovice, na 
boj o nejvyšší příčky tabulky.  

“B“ mužstvo mělo před startem jarní části soutěže 2014/15 
jasný cíl a to vyhrát okresní přebor Karvinska. To se nakonec 
povedlo a „béčko“ tak mohlo v červnu, po posledním vítězném 
utkání s  přímým konkurentem Doubravou, oslavit před 270 
diváky postup do I. B třídy. Do nového soutěžního ročníku, již  
v I. B třídě sk. C, pak náš rezervní tým vtrhl jako uragán a až do 
posledního kola podzimní části okupoval první místo. Právě až 
poslední kolo a porážka s obecním rivalem Interem Petrovice, 
sesadila mužstvo z  čela a znamená přezimování na druhém 
místě tabulky. I přes to ale toto umístění nelze jinak, než po-
važovat za velký úspěch, zvláště s  přihlédnutím k  faktu, že 
jsme nováčkem soutěže a mužstvo hraje prakticky s totožným 
kádrem jako okresní přebor.   

Mládežnická družstva taktéž výborně reprezentovala náš 
klub. Zvláště družstvo starších dorostenců, které bojovalo v jar-
ní části sezóny 2014/15 až do posledního kola o postup do 
dorostenecké divize. Nakonec obsadilo 2. místo, což značilo 
setrvání v krajském přeboru. I přes odchod několika klíčových 
hráčů, do mužské kategorie, se podařilo trenéru Kuljovskému 
družstvo v létě vhodně doplnit a to tak patří opět po podzimní 

části sezóny nové, k nejlepším celkům a dá se očekávat, že na 
jaře opět zabojuje o postup.  

Všechno výše uvedené slibuje velice zajímavou jarní část 
ročníku 2015/2016, když až u třech družstev lze předpokládat 
zapojení se do postupových bojů. Podstatné věci se však děly 
i mimo sportovní pole. V letošním roce se nám podařilo ve spo-
lupráci se zastupitelstvem obce Petrovice u Karviné vybudovat 
na hlavním hřišti vytouženou krytou tribunu pro 142 sedících 
diváků. Ta tak mohla být v červenci slavnostně otevřena a náš 
klub tak tímto krokem, může nabídnout návštěvníkům diviz-
ních utkání odpovídající komfort.

Všechno se samozřejmě neobešlo a ani neobejde bez obětavé 
práce a finanční podpory. Za to bych chtěl poděkovat všem hrá-
čům, trenérům, funkcionářům a v neposlední řadě fanouškům 
a sponzorům tohoto klubu. Zvláště jim děkujeme za celoroční 
podporu. Děkujeme také zastupitelstvu obce Petrovice u Karvi-
né za spolupráci a věříme v úspěšnou spolupráci i v příštím roce 
2016.

Závěrem bych chtěl popřát, jménem celého vedení TJ, všem 
našim členům, příznivcům a spoluobčanům šťastné, veselé 
a požehnané Vánoce a úspěšný vstup do nového roku 2016. 
Roku, který se bude pro naši TJ nést ve znamení oslav jubilea 
70 let od založení klubu.

Bc. Tomáš Lincer, sekretář TJ Lokomotiva

V sobotu dne 7. listopadu 2015 uspořádal okrsek Karviná  
2. ročník halové soutěže v  požárním sportu mládeže. Soutě-
že se zúčastnili jak mladší, tak starší žáci. Soutěžilo se v těchto 
disciplínách: uzlová štafeta a štafeta dvojic. Soutěže se zúčast-
nilo celkem 24 družstev, včetně tří družstev z OSP Łaziska (PL).  
Za mladší žáky soutěžilo 11 družstev a za starší 13 družstev. 
Družstva soutěžila o putovní poháry v obou kategoriích.

Výsledky soutěže byly následující. V kategorii mladších žáků 
zvítězilo družstvo SDH Skřečoň, na druhém místě se umístilo 
družstvo z  Karviné-Hranic a na třetím místě SDH Dětmaro-
vice. V  kategorii starších žáků zvítězilo družstvo SDH Karvi-
ná-Hranice A, na druhém místě se umístil SDH Závada a třetí 
místo vybojovalo družstvo z Karviné-Hranic B.

Tato soutěž byla velmi dobře připravená jak po stránce orga-
nizační, tak po stránce materiální. Proto děkuji všem členům, 
zejména SDH Karviná-Hranice, SDH Závada, SDH Dolní Marklo-
vice, za pomoc při zabezpečení této zdařilé akce. 

Milan Mencner, starosta okrsku Karviná
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SLOVO STAROSTYMLÁDEŽ 
U SDH DOLNÍ MARKLOVICE

 

 

 

Krásné prožití vánočních svátků,  

pevné zdraví a hodně úspěchů  

v novém roce přeje  

SDH Závada 

Naše mládežnické družstvo to 
nemá na soutěžích vůbec lehké. 
Jeho věková skladba je taková, 
že ačkoliv někteří patří ještě mezi 
mladší, musí startovat v  kategorii 
starších žáků. Navíc v  tomto škol-
ním roce si 4 děti z  družstva mla-
dých požárníků našly nový koníček. 
Pro dobře fungující a sehraný tým je 
to nepříjemný stav, přesto se mladí 
hasiči zúčastňují soutěží a věří, že 
na jaře, kdy bude třeba nastoupit 

s celým družstvem, se k nim přidají i jejich kamarádi a společně 
budou chtít na soutěžích vyhrávat.

Na podzim se mládežnické družstvo zúčastnilo celorepubli-
kové hry Plamen, kde z 16 družstev skončilo na 6. místě. První 
listopadovou neděli byla soutěž v Bohumíně, kde se soutěžilo 
ve štafetě 4 x 40m, štafetě dvojic a uzlové štafetě.  Naše družstvo 
bylo z 10-ti družstev druhé. Další týden doma v Petrovicích, kde 
bylo 13 družstev starších žáků, se umístilo na 8. místě. Po prv-
ní disciplíně – uzlové štafetě bylo druhé, bohužel jim nevyšla 
štafeta dvojic. 

V zimním období se mladí hasiči chystají trénovat a vylepšit 
své dovednosti na schůzkách, které budou ve čtvrtky střídavě 
v  hasičské zbrojnici a tělocvičně marklovické školy. Jak vidíte, 
jejich činnost není zaměřena jen na sport, ale i na zručnost  
a znalosti z běžného života. Rádi mezi sebou přivítají chlapce  
i děvčata z Dolních Marklovic i Petrovic.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch 

Dne 5. února 2016 se v Romském kulturním centru v Karviné – Novém městě 
uskuteční 

VI. Obecní ples. 
Stejně jako v minulých letech se můžete těšit na taneční vstupy, 

kulturní program nebo na půlnoční losování o krásné ceny. 
Předprodej vstupenek na VI. Obecní ples bude zahájen 14. prosince 2015 

(sekretariát starosty). Cena vstupenky činí 550,- Kč.

Vážený pane starosto,

dovolte nám, abychom srdečně poděkovali jednotkám 
Sboru dobrovolných hasičů části obce Marklovice a Závada, 
profesionální jednotce HZS ČR Karviná, kteří společně velmi 
rychle zasahovali při požáru hospodářské budovy a přilehlé 
stavby našeho domu v Marklovicích. Všem příslušníkům sborů 
přejeme poklidné večery a mnoho úspěchů v jejich záslužné 
činnosti. 

Děkujeme obecnímu úřadu za následné přistavení kontejne-
ru k úklidu a jeho odvozu. 

Rodina Harnolová, Marklovice

SLOVO STAROSTYPODĚKOVÁNÍ

Hezké Vánoce, mnoho štěstí v novém roce 2016 
přejí Renáta a Iveta Haasovy
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ADVENT- PŘILEŽITOST PŘIJMOUT KRISTA DO SVÉHO ŽIVOTA

On je naše spása.

Písmo hovoří: „A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi“ 
(Jn 1, 14). Každé Vánoce oslavujeme příchod Božího Syna mezi 
nás v podobě bezmocného dítěte. Jedna z antifon vánoční ok-
távy ohlašuje: „Jaká obdivuhodná výměna! Stvořitel lidského 
pokolení si vzal lidskou duši i  tělo a  narodil se z  Panny; bez 
přičinění člověka se stal člověkem a  dal nám účast na svém 
Božství.“ Vtělení je v dějinách největší skutek lásky. Když hledíme 
na toto dítě, které leží v jeslích, chápeme, jak moc Ježíš toužil se 
s námi spojit, jak moc nás chtěl obejmout. Co můžeme udělat, 
abychom zakusili jeho objetí? Jak se můžeme dotknout této ne-
konečné lásky? Můžeme meditovat - celým srdcem i duší - o ta-
jemství vtělení. Naše meditace nás může pobízet, abychom dali 
jedinou možnou odpověď: přijmout Ježíše tak, jak on přijal nás. 
Nepochybně je to ten nejlepší možný dar, jaký mu můžeme na 
Vánoce dát. Abych vám pomohl Ježíše a tajemství jeho vtělení 
přijat, podíváme se na tři klíčové biblické texty, které naznačují, 
jak moc nás chce Ježíš obejmout. Uvažujme o  těchto slovech 
během adventního období a prosme Ducha svatého, aby nám 
je vepsal do srdce.

Ponížil se
Ale sám sebe se zřekl, vzal na sebe přirozenost služebníka a stal 

se jako jeden z  lidí.  Navenek byl jako každý jiný člověk, ponížil  
se a byl poslušný až k smrti, a to k smrti na kříži. (Flp 2, 7-8). Jestliže 
se zaměříme jen na dítě v jeslích, lehce přehlédneme tato slova. 
Chvíli však přemýšlejte o velikosti toho, co Ježíš vykonal. Věčný 
Boží Syn, dokonalý ve svatosti, neomezený v moci, vstoupil do 
svého stvoření - jako jeden ze stvoření! Ten, co vytvořil hvěz-
dy a  galaxie, přijal hranice smrtelného, omezeného těla. Ten, 
kterému se andělé klanějí, se stal chudým tesařem, ten kterého 
lidé, které stvořil, nenáviděli a pronásledovali. Ten, co dal rybám 
plavat a ptákům létat, začal svůj pozemský život chozením po 
čtyřech. A  udělal to, protože nás miluje! Víme, že Ježíš se své 
božské přirozenosti nezbavil. Byl dokonale Bůh a dokonale člo-
věk. Zůstal druhou osobou Nejsvětější Trojice. Ale v  den, kdy 
vstoupil do lůna Panny Marie, už nic nelpěl na tom, že je rovný 
Bohu (Flp 2, 6). Odložil slávu, kterou prožíval v nebi, byl vyzko-
ušen ve všem možném jako my, ale nikdy se nedopustil hříchu 
(Žid 4, 15).

Ježíš zůstal Pánem nad vesmírem, ačkoli se nechal ohraničit 
lidským tělem. Nepřišel však jako král. Nepřišel triumfálně. Přišel 
v  jeslích a  zabalený do plínek. To může zpočátku znít sladce 
a nevinně. Ale když pohlédneme do jeslí, uvidíme, kdo v nich 
leží: to je Stvořitel a  Pán. Vtělení je neuvěřitelný čin pokory! 
Ježíšova pokora ale v jeslích neskončila. Byl to způsob celého 
jeho pozemského života. Pokorně poslouchal lidi, kteří mu 
říkali, kým je a kým není. Ponížil se, aby svým apoštolům umyl 
nohy - dokonce i člověku, který ho zradil a vydal na smrt. Ne-
chal se přibít na kříž. Celý jeho život byl činem dokonalé pokory.  
Byl to život zcela zasvěcený vůli jeho Otce a našemu vykoupení. 
Přijměte ho, pokorného, který se pro vás vzdal všeho.

Je plný milosrdenství
Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí. (Lk 23, 34). Opět vidíme, 

jak je Ježíš milosrdný. Nechtěl odsoudit ženu přichycenou při ci-
zoložství (Jn 8, 11). Přinesl odpuštění a uzdravení člověku, který 
byl ochrnutý (Mk 2, 1-13). Ujistil kajícího lotra, který byl ukřižo-
vaný vedle něho, že ještě v ten den s ním bude v ráji (Lk 23, 43). 
Nejen Ježíš je bohatý na milosrdenství. Přemýšlejte o  našem 
nebeském Otci. Vzdal se svého jediného Syna, aby nám mohl 
odpustit všechny hříchy - jednou a navždy (Žid 10, 10; 1 Pt 3, 18). 
Samozřejmě, musíme činit pokání, chceme-li toto odpuštění 
zakusit (Sk 2, 38; 3, 19). Když však svou pozornost upřeme na 

jesle, musíme si připomenout, že pro Ježíše neexistuje žádný 
hřích, který by byl tak veliký, že by ho neodpustil. Žádný po-
trat, žádné cizoložství anebo sexuální zneužívání, žádná krádež  
či podvod. Všechno může odpustit!

Přemýšlejte o  podobenství o  marnotratném synovi. Mladík 
odešel z domu a hříšným životem promarnil polovinu otcových 
peněz. Potom se však vzpamatoval a  rozhodl se vrátit domů. 
Ježíš říká, že „když byl ještě daleko, otec ho uviděl a pohnut 
soucitem přiběhl, objal ho a políbil“ (Lk 15, 20). Otec čekal na 
syna oproti tomu, co všechno syn udělal. Stále doufal, že se vrátí 
domů. Možná byli odloučení fyzicky, ale chlapec byl vždy v ot-
cově srdci. Podobně má náš nebeský Otec ve svém srdci nás, 
přestože jsme se od něho odloučili. Touží, abychom se „vrátili 
domů“ od velkých i malých hříchů.

Někdy těžko odpouštíme i ty nejmenší urážky. A potom jsou tu 
velmi závažné případy, kde je téměř nemožné odpustit. Přidej-
te k tomu všechny hříchy, které byly spáchané od pádu lidstva 
- hříchy proti Bohu a  proti jiným lidem. Množství je závratné. 
Upřete svůj zrak na Ježíše v jeslích a přemýšlejte o tom, jak ho 
všechny tyto hříchy - malé i velké - zraňují. Přemýšlejte o tom, 
jak moc oplakává každý hřích, jak moc cítí každou urážku. Když 
se podíváte na dítě, opakujte Simeonovu modlitbu: „Moje 
oči uviděly tvou spásu; moje oči uviděly tvou spásu; moje oči 
uviděly tvou spásu“ (Lk 2, 30). Ano, Ježíš je velmi milosrdný. Od-
pustil nám všechny hříchy! Přijměte ho; on je vaše spása.

Je Bohem
Dají mu jméno Emanuel, to znamená: Bůh s  námi. (Mt 1, 23). 

Mnozí z těch, co přestali chodit na mši svatou, říkají, že z toho 
„nic nemají“. Přestože je tento přístup v některých situacích při-
jatelný, jsou situace - například účast na mši svaté -, kde je ten-
to přístup nesprávný. Například jsou dny, kdy bychom si raději 
vzdali dovolenou a nešli do práce. Jsou období, kdy bychom se 
raději vyhnuli tomu, že musíme potrestat jedno ze svých dětí. 
Jsou období, kdy bychom chtěli zapomenout na svou finanční 
zodpovědnost a koupit si nový počítač anebo nové šaty, které 
obdivujeme ve výkladě. V  těchto situacích obyčejně nena-
plníme svoje tužby, protože víme, že naše povinnosti v  práci 
a  vůči rodině mají přednost. Podobně jsme povolaní ctít si Pána 
celým svým srdcem, myslí a silou. Ať už z toho něco máme ane-
bo ne, přestože to může být nádherné a cenné, není to podstat-
né. Výzva ctít si Boha, souvisí s vírou, a ne s pocity.

Ježíš je hoden naší úcty a  chvály, protože je Bůh. Je věčný, 
spravedlivý a  svatý. Je všemohoucí a  vševědoucí. Je dokona-
le moudrý a  dokonale spravedlivý. Je velmi milosrdný, věrný 
a pravdivý. Je Mesiáš, Spasitel a Pán. Je vtělená láska. Ježíš nás 
nesmírně převyšuje. Sedí po Otcově pravici. Nebeské zástu-
py ho chválí, uctívají ho a velebí ho. Každý den všichni v nebi 
- andělé i  svatí - volají: „Beránek, který byl zabit, si zaslouží, 
aby přijal moc, bohatství, moudrost a sílu, čest, slávu i chválu“  
(Zjv 5, 12). Při každé mši svaté jsme povolaní připomenout  
si tato slova a  vše, co znamenají. Každá mše svatá je dalším  
pozváním přijmout Ježíše, který je Bůh s námi.

Přijměte ho
Bratři a sestry, všichni bychom měli Ježíše přijmout, protože 

on přijal nás - s  dokonalou pokorou, dokonalým odpuštěním 
a nekonečnou láskou. Měli bychom ho přijmout takového, jaký 
je - jako Syna živého Boha. Staré přísloví hovoří: „Tvůj život je dar 
od Boha. To, co s ním uděláš, je tvůj dar Bohu.“ Když prožíváme 
toto adventní období plné radosti, dejme Ježíšovi dar, po 
kterém touží: zkusme ho každý den přijímat trochu víc.

P. Mgr. Tomasz Stanchniak
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SLOVO STAROSTYMIKULÁŠ NADĚLOVAL

SLOVO STAROSTYTŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
KLEPE NA DVEŘE

Prvních čtrnáct dní nadcházejícího roku 
se opět ponese v duchu koledování Tříkrá-
lové sbírky a po roce se u našich dveří obje-
ví tříkráloví koledníčci. Tradiční Tříkrálovou 
sbírku každoročně organizuje Charita Česká 
republika a ve Vaší obci ji realizuje Charita 
Český Těšín. Jedná o veřejnou sbírku, která 

je spojena se sbíráním finančních prostředků na předem daný 
účel a akce má v první řadě sociální a pomáhající rozměr. 

„Hlavním smyslem Tříkrálové sbírky je především předat přání 
pokoje v začínajícím roce, přičemž umožníme lidem podílet se 
na rozvoji charitního díla a pomoci potřebným v místech, kde 
žijí, “ vysvětluje Mgr. Martin Hořínek, ředitel Charity Český Tě-
šín. Podle pravidel sbírky se 65% výnosu sbírky vrací zpět Chari-
tám, které finanční prostředky od dárců získaly, zbytek připadá  
na podporu projektů Diecézní charity ostravsko-opavské, pro-
jektů Charity Česká republika a humanitární pomoc do zahra-
ničí. „Charita Český Těšín ze svého podílu Tříkrálové sbírky 2015, 
který činil přes 600 tis. Kč, podpořila opravy a úpravy, stejně 
jako rozvojové aktivity svých středisek. I pro nadcházející ročník 
chceme podpořit všechna naše střediska, tak aby byl rozměr naší 
pomoci co nejširší a zároveň byl zachován místní prvek, tedy aby 
podpora občanů konkrétních obcí směřovala do zařízení, která 
jsou jim k dispozici, “ sděluje k využití sbírky jedna z koordiná-
torek TKS Mgr. Věra Zlá a dodává, že mezi zařízeními Charity  
Český Těšín se nachází domovy pro seniory a matky v  tísni, 
terénní služby pro seniory, nemocné a osoby s  omezenou 
soběstačností, ambulantní zařízení pro děti i seniory apod. 
Kompletní seznam schválených záměrů sbírky bude v prosinci 
zveřejněn na internetových stránkách Charity Český Těšín. 

Ačkoliv se může zdát, že Tříkrálová sbírka je ještě daleko, pří-
pravy jsou již v  plném proudu. Probíhá čištění pokladniček, 
chystají se dárky pro koledníky, stejně jako tradiční cukříky  
a kalendáříky pro dárce a oslovují se koledníčci. V případě zá-
jmu zúčastnit se koledování se obracejte na emailovou adresu 
pr@ceskytesin.charita.cz nebo na tel. 605 205 638.

Během samotného koledování poznáte charitní tříkrálové ko-
ledníčky podle jednoznačných znaků – jsou vybaveni plastový-
mi kasičkami s červenobílým logem, rozdávají jako upomínku 
kalendáříky a cukříky a vedoucí skupinek jsou zároveň v  sou-
ladu s  legislativou vybaveni kartičkami, které slouží jako plné 
moci a na vyžádání si můžete údaje na průkazkách ověřit dle 
občanských průkazů. Charitní koledníčky potkáte také ve Vaší 
obci.

„Děkujeme dárcům, koledníkům a všem, kdo se podílí na Tříkrá-
lové sbírce a společně tak vytvářejí krásnou tradici, která tvoří po-
myslnou tečku za vánočními svátky. Děkujeme za pomoc a pod-
poru, bez níž bychom nemohli naplňovat své poslání, kterým je 
pomoc bližním v jakékoli nouzi. Zároveň přeji všem požehnaný rok 
2016,“ uzavírá ředitel Hořínek. 

Mgr. Jana Dybová

Již tradičně zavítal v pátek dne 4. prosince do všech petrovic-
kých mateřských školek a rovněž i do prvních tříd základní školy 
Mikuláš s čertem. Samozřejmě, že nepřišli s prázdnou, ale do-
nesli plné pytle hraček a sladkostí.

Děti, které  tuto návštěvu jako každý rok očekávaly, ale záro-
veň se i bály,  Mikuláše s čertem odměnily hezkým vystoupením 
– přednášely, tančily, zpívaly.

Jsme rádi, že jsme opětovně mohli potěšit naše nejmenší děti 
a vykouzlit jim šťastný úsměv na tváři.

Eva Michlová, referentka Obecního úřadu

SLOVO STAROSTYROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Vánoční strom v naší obci se rozsvítil v první adventní neděli 
29. listopadu 2015. Stalo se tak již popáté. Starosta obce, pan 
Marian Lebiedzik všechny mile přivítal. Děti z místní školy za-
recitovaly vánoční básničky. Historické marionetové divadlo  
FABULÍN spolu s  dětským folklórním souborem Sousedská 
beseda připomněli svým vystoupením, jak probíhaly vánoce  
u našich babiček a dědečků, nebo spíš prababiček a pradědů. 
Že je rozsvícení stromu příjemnou příležitostí potkat se s přáteli 
nebo se sousedy, potvrzuje každoroční velká účast. Ta letošní 
sice nebyla rekordní, ale přesto byla velmi hojná. K dobré nála-
dě přispělo vystoupení rock-popové kapely AVE!BAND. Přesto, 
že zrovna nemrzlo, nechybělo něco na zahřátí. Možná troška 
sněhu by více připomínala příchod svátečního času. Ten nám 
bohužel během dne roztál. 

Strom se rozsvítil a také se rozsvítila spousta jiskřiček v očích 
těch nejmenších. A co teprve, když začaly padat z nebe stovky 
hvězdiček v podobě ohňostroje. Tak trochu symbolicky za do-
provodu kapiček blahodárného deště. Ohňostroj se nekonal 

v  létě na obecní slavnosti z  bezpečnostních důvodů. Bylo tak 
sucho, že hrozily požáry. Myslím, že těch pár kapek, které jsou 
jako sůl nad zlato, nikomu nevadilo. Přejme si, ať naše jedlička 
svítí všem pro radost. Spolu s ručně vyřezávaným dřevěným 
betlémem je ozdobou naší obce.

Ivana Recliková, kronikářka 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Všem novomanželům, 
kteří uzavřeli sňatek v měsících listopadu  

a prosinci , přejeme mnoho štěstí, 
vzájemné lásky a tolerance.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům  

a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících 

listopadu a prosinci letošního 
roku, a přejeme jim především 

zdraví a radostný úsměv 
na tváři.

Obecní úřad

„Skutečné manželství je zvláštní směs lásky, přátelství, 
smyslnosti a úcty.“

André Maurois (1885–1967)

Kdo chce pokazit životní dráhu svých dětí, ať jim odstraní  
z cesty všechny překážky.                                                           Oesch

Jubilanti v měsíci listopadu
95 let  Rudolf JASTRZEMSKI 

94 let  Hedvika GORGOLOVÁ

92 let  Helena HERMANOVÁ

92 let  Olga KULOVÁ

88 let  Marie DROBKOVÁ

87 let  Růžena SVOBODOVÁ

86 let  Otmar PIECHACZEK

80 let  Ing. Bruno SCHIKORA

75 let  Stanislava GILLOVÁ

75 let  Viktor PAMROK

70 let  Stanislav WACHTARCZYK

70 let  Olga KANIOVÁ

Jubilanti v měsíci prosinci
90 let  Jan TOMICZEK

89 let  Emilie BALYSOVÁ 

86 let  Jindřich WILCZEK

80 let  Štěpán JAWOREK

80 let  Božena KUFOVÁ

75 let  Eva CZERNEROVÁ

75 let  Hedvika KLOZOVÁ

70 let  Marie LUKAŠÍKOVÁ

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

K významnému výročí 
70. narozenin

bychom chtěli, naší mamince
Marii Lukašíkové

popřát všechno nejlepší, 
hlavně hodně zdraví, štěstí,

pohody a životních úspěchů.
Dcera Pavlína a syn Radim

Za kwiaty i gratulacje złożone mi z okazji 
90. urodzin dziękuję Urzędowi Gminnemu w Piotrowicach 

koło Karwiny, zarządowi i klubowi kobiet Miejscowego Koła 
PZKO w Piotrowicach, Zarządowi Głównemu PZKO 

i Sekcji Kobiet PZKO, Związkowi Strażaków w Zawadzie, 
sąsiadom i rodzinie.

Wanda Fusek, Zawada 119 

Delegace hasičů v čele se starostou SDH 
Milanem Mencnerem navštívila dlouholetou členku sboru 

paní Vandu Fuskovou, 
aby jí popřáli k jejímu významnému životnímu jubileu, 

které oslavila v říjnu. 
Hasiči jí přejí do dalších let pevné zdraví, hodně sil a energie, 
aby i nadále kolem šířila pohodu a dobrou náladu. 	  

SDH Závada
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SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Obřadní síň obecního úřadu se v sobotu 14. listopadu 2015 podruhé v letošním roce naplnila nejmenšími občánky obce, jejich 
rodiči a blízkými. Slavnostního uvítání se účastnilo 18 dětí, a to 8 chlapců a 10 holčiček. Starosta obce Marian Lebiedzik ve svém 
krátkém vystoupení popřál všem dětem a jejich rodičům, mnoho zdraví, štěstí, úspěchů a spokojený život v obci. V rámci slavnosti 
se rodiče nově narozených holčiček a chlapců zapsali u jména svého děťátka do pamětní knihy obce, maminky obdržely květinu  
a děti dárek společně s pamětním listem. 

Jsme upřímně rádi, že se rodiny petrovických občanů rozrůstají, blahopřejeme všem rodičům, kterým se narodily děti, a těm 
maličkým přejeme hodně zdraví a mnoho štěstí v životě.

Edita Winkler, matrikářka

Jména dětí v pořadí zleva: Sofie Piechaczková, Andrea Gajdzioková, Richard Bielik, Viktor Hornáček, Jan Hlisnikovský, 
Tereza Husáková, Adéla Malačková, Ema Jastrzembská, Valentýna Młynarczyková, David Klopetz.

Jména dětí v pořadí zleva: Aneta Kornasová, Ema Surovčiaková, Adam Burda, Václav Cieslar, David Luknár, 
Matěj Waloszek, Estera Maria Kukuczka, Veronika Domesová.
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Vánoční přání
Přejeme všem občanům Petrovic u Karviné 

klidné prožití doby adventní, 
veselé a spokojené vánoce. 

V novém roce 2016 hodně zdraví, štěstí, 
osobních i pracovních úspěchů.

Kandidáti hnutí STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ

Příjemné prožití vánočních svátků,

mnoho krásných osobních zážitků

a pracovních úspěchů v roce 2016

Vám přeje
Místní organizace ČSSD
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SLOVO STAROSTYDEGUSTAČNÍ VEČER 
ANEB VINOBRANÍ

SLOVO STAROSTYI. ROČNÍK TURNAJE 
V BOWLINGU - UMÍME I SPORTOVAT

JEDEME DO MARLENKY

Zvon vánoční ať vám zní,
přání ať vám vyplní,
štěstí, zdraví, lásku v duši,
dětem dárků plnou nůši,
ať se vám vše podaří,
to vám přejí 
                                     pejskaři

PF 2016

Ženy ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné uskutečnily 16. října 
2015 v  krásném prostředí Zámečku v  Petrovicích I. ročník 
turnaje v  bowlingu společně s  občanským sdružením Onko  
Naděje z  Karviné. Ženy z družební organizace se na turnaj 
opravdu pečlivě připravily. Přišly v  krásných oranžových dre-
sech a pro naše ženy byly opravdu silnými soupeřkami. Akce se 
zúčastnilo 20 žen a 2 muži, kteří si nejen zahráli, ale i dohlíželi 
nad pravidly turnaje. Každá žena soutěžila sama za sebe.

A jak to dopadlo? 

První místo obsadila paní Anna Nováková ze ZO ČSŽ,  
p.s. Petrovice u Karviné, na druhém místě byla paní Vlasta  
Šebestová z ONKO Naděje a třetí skončila paní Pavla Šotolová 
ze ZO ČSŽ. Doufáme, že pomyslný pohár zůstane i v  příštím 
roce opět v Petrovicích.

Za ZO ČSŽ Jarmila Tyrlíková

Ženy ze ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné se 7. října 2015 
vypravily na exkurzi do závodu Marlenka ve Frýdku Místku. 
Měly tak jedinečnou příležitost se seznámit s  historii výroby 
dortů Marlenka, která je jediná v Evropě, a dokonce na celém 
světě. Shlédly také video s ukázkami počáteční výroby v obyčej-
né kuchyni. V rámci vstupného dostala každá žena několik kous-
ků „dobrůtek“, které doplnila skvělá káva arabica připravována 
tradičním arménským způsobem v Jazzve. Na závěr exkurze si 
ženy mohly nakoupit i různé medové výrobky.

Něco z historie závodu

V roce 2003 založil Armén Gevorg Avetisjan se svou sestrou 
ve Frýdku-Místku českou společnost MARLENKA internatio-
nal s.r.o., která vyrábí medové dorty Marlenka podle staroar-

Nechť zvony zvoní 
a srdce plesají, 
nechť svíce hoří 
a číše cinkají, 
ať šťastný je Váš každý krok. 

Krásné Vánoce 
a úspěšný nový rok 2016   
přeje všem členkám ZO ČSŽ i občanům Petrovic 

Rada ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné

 
 
 
Nechť zvony zvoní  
a srdce plesají, 
nechť svíce hoří  
a číše cinkají, 
ať šťastný je Váš každý krok. 
Krásné Vánoce 
a úspěšný nový rok 2016    
přeje všem členkám ZO ČSŽ i občanům Petrovic  
 
  Rada ZO ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné 

ménské rodinné receptury. V době svého vzniku měla společ-
nost jednoho zaměstnance. Po otevření druhé výrobny v roce 
2005 se počet zaměstnanců zvýšil na 85 a roční produkce byla  
250 tisíc kusů dortů. Dorty jsou vyráběny bez konzervačních 
přísad a syntetických barviv. Díky originální receptuře, kvalit-
ním surovinám mají dorty výjimečnou kvalitu a také trvanli-
vost. Koncem roku 2008 už pracovalo ve firmě v nepřetržitém 
provozu 186 zaměstnanců. Roční produkce je v současné době 
1 250 000 kusů dortů. Vyváží se do okolních zemí např.: Sloven-
sko, Polsko, Maďarsko a další. Ve firmě je plně automatizovaná 
linka dlouhá 80 metrů a je jediná svého druhu na světě. Za hodi-
nu vyrobí 1 000 ks dortů. Smekáme klobouk před nápadem na 
rodinné receptuře založit prosperující podnik.

Po exkurzi v  závodě Marlenka navštívily ženy malou obec 
Staříč a miniarboretum rodiny Holubových. Holubovi se 20 let 
věnují unikátní dendrologické sbírce více než dvou a půl tisíce 
druhů okrasných rostlin, kterou by jim mohla závidět nejed-
na botanická zahrada. Okrasné zahradnictví nabízí možnost 
prohlídky širokého sortimentu zakrslých jehličnatých dřevin,  
80 čarověníků, listnáčů, azalek, vřesů, skalniček, okrasných trav,  
330 tun kamenů ve skalkách a kolem jezírek a dalších zají-
mavých rostlin vhodných do skalek. Některé dřeviny okras-
né zahrady lze i zakoupit. Tuto překrásnou zahradu stojí zato 
navštívit, zvláště když je nedaleko „za humny“.

Účastnice exkurze Mgr. Jarmila Tyrlíková

Za vínem se jezdí do vinných sklepů, hasiči z Dolních Marklo-
vic to udělali obráceně. Pozvali si na sobotu 28. listopadu vinaře 
do hasičské zbrojnice. Po vydatné večeři jim o víně povídal vinař 

z Dolních Bojanovic pan Antonín Blažek. Jeho výklad byl zají-
mavý a hlavně pro nás laiky srozumitelný. Přivezl na ochutnáv-
ku dvanáct druhů vín od kabinetního až po barikované. Komu 
chutnalo a měl zájem, mohl si ochutnávaná vína zakoupit. Při 
pozdějším posezení u cimbálové muziky se dobře popíjelo i su-
dové víno, které také pan Blažek dovezl.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch 
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SLOVO STAROSTYDZIEŃ CHWAŁY I WDZIĘCZNOŚCI

SLOVO STAROSTYOBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
O OTEVÍRACÍ DOBĚ

ÚPRAVA OTEVÍRACÍ DOBY SBĚRNÉHO DVORA V DOBĚ 
SVÁTKŮ
22. 12. 2015	 8:00 - 16:00 hodin
23. 12. 2015 - 3. 1. 2016	 ZAVŘENO

Od 4. 1. 2016 a v dalších dnech roku 2016 bude provozní doba 
podle původní otevírací doby, uvedené na stránkách a infor-
mační tabuli sběrného dvora.

ÚPRAVA OTEVÍRACÍ DOBY SPORTOVNÍ HALY  V DOBĚ 
SVÁTKŮ
21. 12. – 23. 12. 2015	 10:00 – 22:00 hodin
24. 12. – 25. 12. 2015	 ZAVŘENO
26. 12. – 30. 12. 2015	 10:00 – 22:00 hodin
31. 12. 2015 – 1. 1. 2016	 ZAVŘENO
  2. 1. – 3. 1. 2016	 10:00 – 22:00 hodin 

V dalších dnech roku 2016 bude provozní  doba dle otevírací 
doby uvedené na stránkách obce a v provozním řádu sportovní 
haly.

Antonín Meisner, vedoucí Organizační složky 
Služby obce Petrovice u Karviné

Obecní úřad Petrovice u Karviné informuje občany o svozu 
popelových nádob v období vánočních svátků:
den datum svoz
čtvrtek 24. 12. 2015 ano
pátek 25. 12. 2015 náhradní svoz v neděli 27. 12. 2015
čtvrtek 31. 12. 2015 ano
pátek 1. 1. 2016 náhradní svoz v sobotu 2. 1. 2016

Edita Winkler, obecní úřad

SLOVO STAROSTYINFORMACE PRO OBČANY
Z  důvodu zabezpečení dopravní obslužnosti především pro 

studenty a zároveň pro ostatní cestující veřejnost, dojde u au-
tobusové linky „870 537 Karviná - Petrovice u Karviné - Dětma-
rovice“ od 13. 12. 2015 ke změně odjezdu spoje č. 61 z auto-
busové zastávky „Karviná, Fryštát – autobusové nádraží“ nově 
v 16:10 hodin.

Odjezd vratného spoje č. 42 z autobusové zastávky „Petrovice 
u Karviné, Závada - konečná“ bude zachován v 16:45 hodin.

Jiřina Temelová, referentka Obecního úřadu

Na základě smlouvy uzavřené mezi naší společností Ovod, 
spol. s r.o. a společností Severomoravské vodovody a kanal-
izace Ostrava a.s., dodavatelem vody z  vodovodu do Vaší 
obce, dovolujeme si Vám tímto oznámit, že v  temínu od  
25. 11. 2015 – do 22. 12. 2015 a následně (pouze oblast  
Pustky a Prstná) od  cca 18. 1. 2016 do 29. 1. 2016 budou 
v  Petrovicích u Karviné prováděny pravidelné opisy 
vodoměrů pracovníky Ovod, spol. s r.o. 

Vzhledem k  novému typu odečítacího zařízení, žá- 
dáme všechny odběratele o maxilmální vstřícnost při 
zpřístupnění měřidel a umožnění provedení fyzického 
odečtu na místě. Děkujeme za pochopení.

Prosíme o upozornění Vašich občanů o této skutečnosti  
u Vás obvyklým způsobem (vystavením této výzvy na obecní 
úřední desce, místním rozhlasem, zpravodajem apod.).

Pracovníci, kteří budou odečty provádět mají služební 
průkazy, kterými jsou povinni se na požádání prokázat.

Současně si Vás dovolujeme informovat, že změnu 
v provádění odečtů si můžete ověřit telefonicky na call centru 
SmVaK Ostrava a.s. - tel. č. 840 111 123.

Děkujeme Vám za spolupráci. 
Edita Wierzgoňová, technik střediska odečtů Orlová

SLOVO STAROSTYOZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY  
VODNÉHO A STOČNÉHO OD 1. 1. 2016

SLOVO STAROSTYSVOZ POPELOVÝCH NÁDOB 
V OBDOBÍ SVÁTKŮ

SLOVO STAROSTYOZNÁMENÍ O PROVÁDĚNÍ ODEČTŮ 
VODOMĚRŮ

Na základě usnesení představenstva 
akciové společnosti byly v  souladu 
s  platnou legislativou schváleny nové 
ceny vodného a stočného s  účinnosti 

od 1. ledna 2016 takto:

– �voda pitná  
(vodné)	� 35,39 Kč/m3  (bez DPH)	 

40,70 Kč (vč. 15 % DPH)

– �voda odvedená  
(stočné) 	� 32,33 Kč/m3  (bez DPH)	 

37,18 Kč (vč. 15 % DPH)

Nové ceny budou uplatněny vůči našim odběratelům po prv-
ním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2016, popřípadě 
bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi od-
běratelem a dodavatelem. 

Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach przy współudziale 
Parafii Rzymskokatolickiej w Piotrowicach pragnęło uczcić 
ludzi walczących z systemami totalitarnymi. Okazją do tego 
była siedemdziesiąta rocznica zakończenia II Wojny Świa-
towej. Planowaną akcję na maj zorganizowano dopiero w lis-
topadzie. Wszak to i miesiąc poświęcony zmarłym a na dzień  
22. 11. 2015 r. przypadała niedziela ku czci Chrystusa Króla. Msza  
św. czesko- polska poświęcona poległym w I i II Wojnie Świa-
towej była również mszą dziękczynną dla tych, którzy wojny 
przeżyli, brali w nich czynny udział a swoją postawą w działani-
ach wojennych przyczynili się do uzyskania wolności i niepod-
ległości polskiego i czeskiego narodu. Mszę św. celebrował pro-
boszcz Tomasz Stachniak. W starannie przygotowanej oko-
licznościowej homilii mówił m. in. o wyrządzonych krzywdach, 
nie tylko fizycznych – również moralnych, przez różne systemy 
totalitarne. Wspomniał, że niejednokrotnie interpretacja tych 
samych faktów bywa różna. Trudne sprawy wymagają dialogu, 
nie fałszowania historii, pojednania, przebaczenia i modlitwy. 
Przed zakończeniem mszy uczestnicy udali się pod umiejscowi-
ony obok kościoła pomnik z tablicą upamiętniającą zmarłych 
Piotrowian w Auschwitz, która ale jest dla nas symbolem  
wszystkich poległych. Po złożeniu kwiatów i zniczy, odmówie-
niu modlitwy, proboszcz zakończył mszę św. bezpośrednio pod 
pomnikiem. Do dostojnej realizacji przedsięwzięcia przyczynili 
się również Renáta Wawreczková i Emil Radecki. Ze względu 
na zbyt duże tempo realizacji zaplanowanej akcji nie udało się 
zaprosić przedstawiciela Kościoła Ewangelicko-Augsburskie-
go. Otrzymaliśmy jednak pozdrowienia i życzenia od pastora 
Jana Cieślara – proboszcza w Karwinie oraz biskupa Jana  
Wacławka – proboszcza w Nawsiu i głowy Śląskiego Kościoła 
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SLOVO STAROSTYJUBILEUSZ CHÓRU MĘSKIEGO 
„HEJNAŁ-ECHO”

SLOVO STAROSTYKLUBY KOBIET DZIAŁAJĄCE PRZY 
PZKO SPOTKAŁY SIĘ W STONAWIE

W Domu PZKO w Stonawie spotkało się 17. 10. 2015 r. pra-
wie 150 pań z 39 Klubów Kobiet miejscowych kół PZKO z całe-
go Zaolzia. Tradycyjne Spotkanie Jesienne zorganizowała dla 
nich Sekcja Kobiet Zarządu Głównego PZKO. Dla wszystkich  
zebranych stonawski Klub Kobiet przygotował smaczne ka-
napki, obiad i słodki poczęstunek do kawy. Nie zabrakło 
występu kulturalnego. Wystąpił m. in. zespół „Dziecka  
ze Stonawy” złożony z dzieci miejscowego polskiego przed-
szkola i szkoły. Po południu panie zaprezentowały wierce-
nie wydmuszek techniką madeira i ozdabianie ich woskiem.  
Uczestniczki spotkania mogły się nauczyć wykonywania  
frywolitek za pomocą igły oraz wyszywania koronek. „Bard-
zo doceniam rolę pań w podtrzymywaniu tradycji na tych  
terenach. To tak naprawdę od nas, kobiet, zależy, jaka tradycja 
jest w domu kultywowana i jakim językiem mówią nasze 
dzieci” – powiedziała żona konsula generalnego Rzeczypo-
spolitej Polskiej w Ostrawie, Urszula Bilska. „Rola kobiet jest  
faktycznie niezastąpiona, jeśli chodzi o krąg rodzinny, tak 
samo zresztą jak w działalności Polskiego Związku Kultural-
no-Oświatowego” mówił prezes ZG PZKO Jan Ryłko. Podczas 
spotkania odznaczono zasłużone działaczki Klubów Kobiet. 
Pani Wanda Fusek z Zawady była odznaczona złotą odznaką 
PZKO z wpisem do Złotej Księgi. Relację z imprezy przygoto-
wała telewizja regionalna POLAR w ramach relacji w języku 
polskim STONAVSKÝ EXPRES.

SLOVO STAROSTYZAPROSZENIE 
DO KLUBU PROPOZYCJI
We wtorek 16. 2. 2016 r. odbędzie się w Domu PZKO w Piot-

rowicach spotkanie Klubu Propozycji z  panią prezes Stowar-
zyszenia Przyjaciół Polskiej Książki oraz Kierownikiem  Działu 
Polskiego Biblioteki Regionalnej w Karwinie, Heleną Legowicz, 
która przedstawi m. in. działalność biblioteki.

Polské články zaslala předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice 
Jadwiga Karolczyk

We wtorek 24. 11. 2015 r. odbyło się w Domu PZKO w Piot-
rowicach spotkanie z Janem Zolichem z Karwiny. Zaproszony 
przez klub propozycji Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach  
działacz sportowy przedstawił historię polskiego ruchu spor-
towego na Zaolziu i aktualne dokonania polskich organizacji 
sportowych w Republice Czeskiej.

SLOVO STAROSTYPRELEKCJA NA TEMAT DZIAŁALNOŚCI 
POLSKICH ORGANIZACJI SPORTOWYCH 
W REPUBLICE CZESKIEJ

„Koncert z niespodzianką” zapowiadały afisze, które zapras-
zały na jubileusz chóru męskiego „Hejnał-Echo”, i nie kłamały.  
Na koncercie w Karwinie-Nowym Mieście, gdzie 7. 11. 2015 
r. chór świętował jubileusze dwóch kiedyś samodzielnych 
chórów: 95lecia karwińskiego „Echa” i 80lecia frysztackiego  
„Hejnału”, nie zabrakło niespodzianek. Do współpracy w kon-
cercie zaproszono m. in. renomowany dziecięcy zespół „Per-
moník”, działający przy Podstawowej Szkole Artystycznej im.  
Bedřicha Smetany w Karwinie pod kierownictwem Evy  
Šeinerové. Chór-jubilat, która działa przy Miejscowym Kole 
PZKO w Karwinie-Frysztacie, pod kierownictwem Andrzeja 
Szyji zaprezentował w pierwszej części repertuar klasyczny,  
a w drugiej program o charakterze rozrywkowym. Wystąpił też 
karwiński dziecięcy zespół „No net”, w którym śpiewają cztery 
absolwentki i jedna dziewiątoklasistka z Polskiej Szkoły Podsta-
wowej w Karwinie-Frysztacie. W chórze „Hejnał-Echo“ śpiewa-
ją trzej chórzyści z Piotrowic – Jarosław Mira, Janusz Raszyk  
i Andrzej Zolich.

SLOVO STAROSTYSTRYKÓWKA TYM RAZEM 
Z „KAZANIEM“
Strykówka, jak co roku, tym razem odbyła się 11. 10. 2015 r. 

Świetnie przyrządzone placki ziemniaczane przez młodą ekipę 
PZKO-wców smakowały wszystkim. Zaproszenie przyjęli księża 
z Karwiny – ks. proboszcz Przemysław Traczyk, ks. wikary 
Petr Plachký i ks. wikary Stanisław Jochymek. Wśród gości 
był również emerytowany pastor ewangelicki Roman Dorda, 
który ciągle wykonuje posługę, o ile istnieje taka potrzeba. Ma-
jąc takich gości – zaproponowaliśmy (po raz pierwszy) temat 
oparty na ewangelii z 28. niedzieli zwykłej, czyli o gromadzeniu 
dóbr materialnych w nadmiarze. Oczywiście nie było żadnego 
drugiego w tym dniu „kazania“. Proboszcz  Przemysław i pastor 
Roman ciekawie rozwinęli temat, sprowadzając go do poziomu 
naszego ludzkiego wymiaru. Między innymi mogliśmy dowied-
zieć się, co to tak naprawdę jest biblijne „ucho igielne”. Jedna z 
bram jerozolimskich była tak niska i wąska, że objuczony wiel-
błąd mógł się przecisnąć przez nią tylko po kolanach i to s tru-
dem. Stąd przypowieść o bogaczach, którym trudniej będzie 
wejść do Królestwa Bożego niż wielbłądowi przez ucho igielne. 
Dzieci jak zawsze znalazły sobie zabawę. Dziewczynki wycinały, 
sklejały i malowały. Najciekawszym „wyrobem” były papie-
rowe lornetki, a jakże, zawieszane na szyi na papierowym pas-
ku. Chłopcy, mniej skorzy do wycinanek, rządni ruchu „kopią”  
w piłkę lub wynajdują zabawy przypominające sport.

Ewangelicko-Augsburskiego. Po mszy św. uczestnicy spotkali się  
w Domu PZKO by porozmawiać. Dzień taki właśnie, organi-
zowany po raz pierwszy, był skromny, jednak potrzebny i wy-
magający powtórzenia. Wszak ciągle rodzą się tacy, którzy za-
pominają, że wojenne zawieruchy nie przynoszą nic dobrego.  
Warto wspomnieć, że pomnik powstał z inicjatywy członków 
PZKO Piotrowice. Kiedyś przed laty wypatrzyli głaz ogrom-
nych rozmiarów, pęknięty wpół. Nasunęło im to oczywiste  
skojarzenie – działania wojenne wiele podzieliły i rozdzieliły. 
Wykopali go, oczyścili i przewieźli na wyznaczone miejsce.  
A potem umieścili na jednej z części tablicę pamiątkową, któ-
ra wcześniej była zawieszona na wewnętrznej stronie bramy 
cmentarnej.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
i Nowego Roku 2016


wszelkiej pomyślności i dobrych przedsięwzięć, 

które po spełnieniu przyniosą wiele radości, 
zadowolenia i pożytku


mieszkańcom naszej miejscowości życzą
Zarządy i Członkowie Miejscowych Kół

PZKO Piotrowice i PZKO Marklowice.
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Ne vždy si 
potomci za-
slouží, aby měli 
užitek z  ma-
jetku, o  který 
se zapříčinili 
jejich předci. 
Své o tom ví 
i pan Martin, 
který kontak-

toval OBČANSKOU PORADNU Karviná, středisko Slezské 
diakonie. Pan Martin je rozvedený, bylo mu diagnostiko-
váno závažné onemocnění a z  důvodu nemoci se rozhod-
nul pro případ své smrti upravit své majetkové poměry. 
Pan Martin má dospělého syna, kterého neviděl deset let, 
syn neodpovídá na jeho e-maily, nereaguje na jeho dopi-
sy a nezajímá ho, že je jeho otec nemocný a potřebuje po-
moc. Pan Martin se taktéž domnívá, že syn nevede zrov-
na spořádaný život a má obavy, že majetek, který by po 
něm syn případně zdědil, by prosázel. Pan Martin uvažuje  
o vydědění svého syna. 

Sociální pracovnice poskytla panu Martinovi informace  
z  Občanského zákoníku, který říká, že zůstavitel může vydědit 
nepominutelného dědice, který a) mu neposkytl potřebnou po-
moc v  nouzi, b) o zůstavitele neprojevuje opravdový zájem, jaký  
by projevovat měl, c) byl odsouzen pro trestný čin spáchaný  
za okolností svědčících o jeho zvrhlé povaze nebo d) vede trvale 
nezřízený život. Zákon také dále uvádí, že zůstavitel může vydě-
dit i dědice, který je tak zadlužen, nebo si počíná tak marnotrat-
ně, že je tu obava, že se pro jeho potomky nezachová povinný díl. 
V tomto případě však lze provést vydědění jen tak, že povinný 
díl zůstane dětem nepominutelného dědice, popřípadě jejich 
potomkům. 

V návaznosti na sdělené informace poskytla sociální pracov-
nice panu Martinovi vzor listiny o vydědění a pomohla mu s její 
formulací. Také jej informovala o případné možnosti uschovat 
vyhotovenou listinu u notáře. 

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poraden-
ství mohou občané Petrovic u Karviné využít v sídle OBČANSKÉ 
PORADNY Karviná, na adrese V  Aleji 435 v  Karviné-Ráji, a to 
v pondělí od 8:00-12:00 a od 13:00-16:00, v úterý od 8:00-12:00 
a od 13:00-16:00, ve středu od 8:00-12:00 a od 13:00-16:00, ve 
čtvrtek od 8:00-12.00 a v pátek od 8:00-12:00. Občanskou po-
radnu lze navštívit osobně nebo kontaktovat telefonicky na čís-
le 734 645 272. 

Mgr. Lenka Starečková, DiS., sociální pracovnice 
OBČANSKÉ PORADNY Karviná 

SLOVO STAROSTYKDYŽ SE K VÁM POTOMCI 
OBRÁTÍ ZÁDY….

Každoročně dochází během prosincových dní k požárům od 
hořících svíček, především od těch umístěných na adventních 
věncích nebo vánočních stromcích. Světlo svíček může přinést 
do každého domova atmosféru klidu, pohody, duchovna, ale 
také může přinést neštěstí, pláč, ztráty na majetku, zdraví a ně-
kdy i životech. Aby se předešlo nehezkým zážitkům s ohněm,  
je nutné dodržovat několik zásadních rad, jak se zapálenými 
svíčkami nakládat.

Je nutné si uvědomit, že zapálená svíčka nemůže být pokláda-
ná kamkoli a na cokoli. Svíčka by měla být umístěna na nehořlavé 
podložce v dostatečné vzdálenosti od hořlavé dekorace věnce. 
Také je důležité zohlednit vzdálenost zapálených svíček od hoř-
lavých předmětů, jako jsou záclony, závěsy nebo obrazy. Dále je 
nutné nezapomínat, že hořící svíčky nelze nechat bez dohledu.

Podobným způsobem je nutné zacházet s klasickými svíčkami 
na vánočním stromku. Tyto svíčky musí být opět umístěny ve 
stabilních, nehořlavých skřipcích s miskou, která zachytí horký 
vosk. Vždy je nutné dbát na to, aby plamínek svíčky byl v dosta-
tečné vzdálenosti od jehličí a hořlavých vánočních ozdob. Čas-
tým případem požáru o Vánocích bývají také elektrické žárovky 
na vánočních stromcích, proto je nezbytné používat certifikova-
né výrobky, které přináší větší pravděpodobnost nezapříčinění 
požáru. Elektrické žárovky ať už používané na vánočních strom-
cích nebo jako vánoční dekorace domovů by také samozřejmě 
neměly být nechávány bez dozoru. V případě odchodu z bytu 
by měly být tyto žárovky raději vypnuty. Velmi nebezpečné jsou 
také prskavky, kdy v případě zapálení prskavek na stromečku, 
se nesmí zapomínat na umístění nehořlavé podložky pod stro-
meček, a rovněž je nutné nenechávat je zapálené bez dozoru.

Nakonec je nutné upozornit, že ještě 10 cm od plamene svíč-
ky teplota přesahuje 200 °C, což stačí k zapálení papíru, textilií, 
plastů, sousední větvičky na vánočním stromku atd. Proto měj-
me na paměti, že se svíčky a elektrické dekorace nesmí nechávat 
bez dozoru, že je nutné umístit tyto svíčky a dekorace v dosta-
tečné vzdálenosti od hořlavých materiálů, že by měly být umis-
ťovány na nehořlavých materiálech a že každý takovýto prodá-
vaný výrobek (adventní věnec, svíčka, elektrická světýlka) by 
měl být opatřen návodem na použití, kde by mělo být uvedeno, 
jak s předmětem bezpečně zacházet a jak ho správně používat.

Ing. Lukáš Rylko

SLOVO STAROSTYADVENT A SVÍČKY

Děkuji všem dopisovatelům za příspěvky, názory, 
fotografie a mnoho dalšího, které jste zasílali 

redakci Petrovického zpravodaje.
Všem přeji šťastné a pohodové prožití vánočních svátků 

a ať je rok 2016 pokud možno bez stresu, 
nemocí a jen s příjemnými lidmi

Yvetta Janková
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Do čistíren společnosti SmVaK Ostrava dotéká stále více lá-
tek, které do odpadních vod nepatří. Způsobují provozní pro-
blémy, zvyšují náklady a zatěžují životní prostředí

Ostrava, 9. 11. 2015 – V třídění plastů, skla nebo papíru pat-
ří Česká republika k evropským premiantům, v kanalizaci ale 
často končí předměty a látky, které tam rozhodně nepatří. 
Ty mohou poškozovat potrubí a další zařízení v  kanalizační 
síti, zatěžují životní prostředí a působí technické problémy při 
odkanalizování a čištění odpadních vod. Objem nevhodných 
látek ve vodě, která přichází do čistíren společnosti SmVaK, 
se zvyšuje, čímž se kromě negativních dopadů na životní pro-
středí komplikuje a prodražuje proces odkanalizování a čiš-
tění. 

„Málokdo si při vaření uvědomuje, jak velké problémy v odpadu 
způsobují oleje a tuky, které do něj po použití běžně vyléváme. Tu-
kové částice se při ochlazení shlukují a nabalují na sebe další odpad. 
Sražený tuk může uvnitř potrubí vytvořit velmi odolnou ucpávku 
a zneprůchodnit ho. Vzniklé hroudy tuku ve stokách poškozují a 
ucpávají kanalizační čerpadla. Tuk se také nalepuje na stěny stoko-
vých potrubí, nastává chemická reakce a vzniklé kyseliny urychlují 
korozi. Použité tuky a oleje patří do speciálních kontejnerů nebo do 
sběrných dvorů,“ říká ředitel kanalizací SmVaK Ostrava Jan Tlolka. 
Použité oleje jsou dále recyklovány a mohou najít upotřebení 
při výrobě energie, jako paliva nebo například při výrobě kos-
metiky.

Problémy způsobují také zátky od lahví a jiné předměty, které 
na sebe v potrubí zachycují další odpady. Do kanalizace v žád-
ném případě nepatří hygienické potřeby, jako jsou vlhčené 
ubrousky a tyčinky do uší, nebo textilie, které se používají k úkli-
du. Jen tím přispíváme k jejímu možnému ucpání.

Spláchnutím do WC bychom se také neměli zbavovat potra-
vin a zbytků jídla. Ty pak slouží jako potrava pro hlodavce, kteří 
ve stokách žijí a díky dostatečnému přísunu stravy se mohou 
nekontrolovatelně přemnožovat.

Kanalizace rovněž neslouží k likvidaci nevyužívaných léků, 
chemikálií, ředidel, zbytků barev apod. Když se dostanou do 
odpadní vody, mohou narušit fungování čistírny a způsobit 
ekologickou havárii.

„Může se to zdát triviální, ale z  našeho pohledu jde opravdu  
o zásadní problém. Negativní jsou dopady na životní prostředí, ale 
také na naši provozní činnost. Látky, které do odpadu nepatří, způ-
sobují technické problémy, proces odkanalizování a čištění prod-
ražují, což má ve svém důsledku dopad na každého z nás v částce, 
kterou platíme za odvádění odpadních vod (stočné). Kanalizační 

síť slouží k odvádění odpadních vod, nikoliv odpadů, ať již v pev-
ném nebo kapalném skupenství. To, co je možné do kanalizace 
vypouštět, jednoznačně určuje kanalizační řád,“ vyzývá k  odpo-
vědnosti generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička. 

Společnost SmVaK Ostrava a.s. provozuje kanalizační síť s cel-
kovou délkou 1740 kilometrů v 81 obcích. Na síť je připojeno 
více než 525 000 obyvatel. V provozu je 111 kanalizačních čer-
pacích stanic a 65 čistíren odpadních vod s celkovou kapacitou 
279  682 m3 za den, což odpovídá zhruba 1 milionu obyvatel. 
V roce 2014 bylo odkanalizováno téměř 28 milionů m3 odpad-
ních vod.

Co do kanalizace nepatří?

– �Oleje a tuky používané především v kuchyni, ale i při dalších 
domácích pracích;

– Pevné předměty,
– Zbytky potravin (biologický odpad);
– Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, tyčinky do uší…);
– �Chemikálie a další nebezpečné látky (barvy, ředidla, oleje, 

ropné látky, čisticí prostředky atd.);
– Léky (patří zpět do lékárny)

Kontakt:
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.
28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava.
tel. 725 500 509
e-mail marek.sibrt@smvak.cz 
www.smvak.cz

Pro editory

 Společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostra-
va a.s. je rozhodujícím dodavatelem pitné vody v Moravskoslez-
ském kraji a dlouhodobě se řadí mezi přední firmy na vodáren-
ském trhu v ČR.

 Hlavní výrobní činností je výroba a dodávky pitné vody a 
odvádění a čistění odpadních vod.

 V roce 2014 společnost vyrobila 64 533 tisíc m3 pitné vody, 
což odpovídá spotřebě na obyvatele a den u vody fakturované 
celkem 128 litrů, u vody fakturované domácnostem 87 litrů.

 Společnost SmVaK Ostrava a.s. provozuje kanalizační síť 
s délkou 1740 kilometrů v 81 obcích. Na ni je připojeno více než 
525 000 obyvatel. V provozu je 111 kanalizačních čerpacích sta-
nic a 65 čistíren odpadních vod s celkovou kapacitou 279 682 
m3 za den. V  roce 2014 odváděla společnost odpadní vodu 
ze 49 999 kanalizačních přípojek a bylo odkanalizováno téměř 
28 milionů m3 odpadních vod.

 Rozhodujícím vlastníkem společnosti SmVaK je Aqualia 
Czech S.L. 

CO PATŘÍ DO KANALIZACE, A CO NE? BUĎME OHLEDUPLNÍ 
K ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ I VLASTNÍ PENĚŽENCE



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz181818

Dětem a mládeži doporučujeme:
Vodník Brčálník a zimní radovánky – Simona Petrová
Vodník Brčálník z rybníka Hadovce zažívá se svými kamarády 
vodníky a zvířátky pořádnou zimu v Jestřábích horách s mra-
zem a spoustou sněhu. Všichni spolu oslaví Mikuláše a Vánoce. 
Zvídavé děti určitě překvapí, jaký dárek najde vodník pod stro-
mečkem.

Hotel u zvířátek – Kate Fincho-
vá
Kdo se postará o opuštěné ště-
ňátko? Roztomilý příběh pro 
všechny děti, které milují zvířát-
ka.
Soukromý detektiv Matyld – 
Jan Poláček
Odvážný kocour Ma-
tyld s partou kočičích ka-
marádů je na stopě séri-

ového vraha. Prožívají jedno dobrodružství za druhým  
a kromě toho se dozví spoustu zajímavostí o lidském světě. Kni-
ha vyšla v Albatrosu a je určena dětem od devíti let.
Dobrodružství Toma Sawyera – Mark TwainOstrov pokladů 
– R. L. StevensonRobinson Crusoe – Daniel Defoe
Tři poslední dvoujazyčné knihy jsou převyprávěny moderním 
jazykem pro začínající a mírně pokročilé angličtináře.
Serafína – Dračí postel – Rachel Hartman
Druhý díl mezinárodního bestselleru ověnčeného mnoha cena-
mi, patří k nejlepším fantasy o dracích, jaká kdy vyšla.

Nabídka pro dospělé čtenáře:
Láska – Irena Obermannová
Andrea se domnívala, že je šťastná. Zavírala oči před nevěrou 
svého muže i podivným způsobem, jakým přišla o práci. Teprve 
úraz jejího manžela a setkání s mužem, kterého mnoho let nevi-
děla, ji přiměje, aby se přestala obelhávat.
Šťastní & veselé - Petra Zhřívalová
Nemusíte mít rádi Vánoce, aby se děly zázraky. Nemusíte napé-
ct hory cukroví, aby vám Ježíšek přinesl, co si přejete. Některá 
přání si můžete splnit i sami. Román Šťastní & veselé vám nadělí 
pořádnou dávku romantiky.
Levandulová zahrada – Lucinda Riley
Příběh z francouzské Provence začíná v roce 1998, kdy se Emilia 
stává posledním potomkem slavného šlechtického rodu. Dě-
dictví majestátního zámku a vinice je ovšem zatíženo velkými 

dluhy a mnoha otázkami. Emilia se vzhledem ke svému rozpo-
ruplnému vztahu k rodinné historii rozhodne vypátrat, jak to 
skutečně bylo s jejími předky a co se přihodilo za druhé světové 
války. Autorka věrohodně a poutavě proplétá příběhy jednotli-
vých hrdinů v různých časových úsecích, dokáže mistrně vystih-
nout atmosféru doby a udržuje čtenářskou pozornost od první 
do poslední stránky.
Chlapec, který rozdával sny – Luca di Fulvio
New York, 1909. Zaoceánským parníkem přijíždí z Itálie mla-
dá matka s malým synkem, aby si v Americe splnili svůj sen  
o lepším životě. Jejich naděje však záhy utrpí velkou trhlinu, ne-
boť ve zbídačelém ghettu v newyorské čtvrti, kde se ocitnou 
spolu s dalšími přistěhovalci z celého světa, diktují pravidla bru-
tální gangsteři a jejich poskokové. Román vypráví o velké lásce 
a houževnatosti snu, který zvítězí nad tvrdou realitou. 
Kacířka - Lucie Šitinová
Alžběta má zemřít jako kdysi její děda i matka v plamenech hra-
nice, a to jen z pomsty rychtáře Hynka, protože mu kdysi odmít-
li dát Alžbětinu matku za manželku. Nebyla to však láska, ale 
majetek, o který mu šlo. Jedině Jan, pán hradu, by mohl Alžbětu 
ochránit, musel by ji ovšem provdat a to ona tvrdohlavě odmítá.
Kruh – Bernard Minier
Další kniha bestsellerové série s kriminalistou Martinem Serva-
zem od autora thrilleru Mráz.
Nehoda – Chris Pavone
Na začátku byl rukopis. Anonymní příběh nazvaný Nehoda. 
Kdokoli si ho přečetl, okamžitě věděl, že tenhle text změní svět. 
Že tomu, kdo ho vydá, přinese obrovský zisk. Ale kdokoli zná 
jeho obsah, ten se rázem dostává do smrtelného nebezpe-
čí a morálního konfliktu. Nehoda je nový působivý, důmyslný  
a mnohovrstevný thriller Chrise Pavoneho, držitele prestižních 
cen Edward Award a Anthony Award.
Cesty za dobrodružstvím – Leoš Šimánek
Putování Severní a Jižní Amerikou a napříč Tichým oceánem.

Knihy si můžete v Obecní knihovně vypůjčit každé úterý od 
8:00 – 11:00 a 12:00 – 17:30 a ve středu a čtvrtek 12:00 – 
17:30.

Vaše dotazy ohledně knih a knihovny vám rádi zodpovíme 
na tel. č. 596  361  010 a 558 849  528 vždy ve výpůjční dobu. 
Veškeré informace o knihovně a knihách získáte na stránkách 
Obecní knihovny na adrese www. petroviceuk.cz, v sekci infor-
mace pro občany. 

Zároveň upozorňujeme, že Obecní knihovna bude  
od 23. prosince 2015 do 4. ledna 2016 uzavřena.

NABÍDKA KNIŽNÍCH NOVINEK NA SVÁTEČNÍ ČAS VÁNOČNÍ

Spokojené, láskou a porozuměním
naplněné vánoční svátky,

v novém roce všechno dobré,
hodně štěstí, zdraví a úspěchů,

přeje všem lidem dobré vůle 
Eva Podstawková, knihovnice
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SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Sofie Piechaczková

Andrea Gajdzioková

David Luknár

Richard Bielik

Viktor Hornáček Ema Jastrzembská

Jan Hlisnikovský Tereza HusákováDavid Klopetz

Matěj Waloszek Veronika Domesová Ema Surovčiaková

Adam Burda Václav Cieslar Adéla Malačková

Estera Maria Kukuczka Aneta Kornasová Valentýna Młynarczyková
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, 

č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 6/2015 vychází 8. 12. 2015.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 1/2016 bude 1. 2. 2016. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU


